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АНОТАЦІЯ 

 

Сахно Л. О. «Напрями підвищення ефективності діяльності 

підприємств ресторанного господарства» 

кваліфікаційна робота на здобуття освітньо-кваліфікаційного ступеню 

спеціаліста 

Одеський національний економічний університет  

м. Одеса, 2018 рік.  

Кваліфікаційна робота складається із вступу, трьох розділів основної 

частини, висновків, списку використаних джерел. 

Об’єктом дослідження у роботі виступає процес господарської 

діяльності та формування фінансових результатів підприємств ресторанного 

господарства. 

Предметом роботи є управління забезпеченням економічної 

ефективності підприємств ресторанного господарства на прикладі 

ресторанного комплексу «Тиха гавань» (м. Кропивницький).  

У роботі досліджуються теоретичні основи ефективності діяльності 

підприємств ресторанного господарства. Аналізується стан фінансово-

господарської діяльності ресторанного комплексу «Тиха гавань» за 2015-

2016 роки. Обґрунтовуються пропозиції із підвищення економічної 

ефективності ресторанного комплексу «Тиха гавань»  

За результатами дослідження підрахована економічна доцільність 

впровадження запропонованих організаційних інновацій, проаналізовано 

структуру та обсяг необхідних витрат. 

Наведені результати аналізу й рекомендації можуть застосовуватися 

підприємствами ресторанного господарства, що на нашу думку, обумовлює 

практичну цінність роботи. 

Ключові слова: економічна ефективність, ресторанне господарство,   

фінансовий результат, витрати, прибуток, рентабельність. 
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ВСТУП 

 

На сьогоднішній день, одним з найбільш стрімко зростаючих секторів 

ринку послуг є ресторанний бізнес, що випереджає в динаміці свого розвитку 

багато галузей національної економіки. Існуючий суспільний попит 

обумовлює появу підприємств ресторанного господарства різних типів та 

цінових категорій, що дає можливість споживачам обирати ті підприємства, 

які найбільш підходить для них за всіма критеріями. 

Ефективність діяльності будь-якого підприємства ресторанного 

господарства залежить від багатьох факторів. Ключові показники 

ефективності дають можливість зрозуміти не тільки причини спаду 

виробництва, виникнення складнощів в роботі, але й чинники успіху, 

допомагають робити акцент в роботі на тих процесах, які дозволяють 

збільшувати дохід. 

Сучасній індустрії ресторанного бізнесу притаманне швидке оновлення 

під впливом різних факторів внутрішнього та зовнішнього середовища. 

Як сфера підприємницької діяльності, ресторанне господарство 

виконує соціальні (задоволення потреб споживачів) та економічні функції 

(підприємницька одиниця сфери обслуговування). 

Підприємствам ресторанного господарства в остатні десятиліття 

притаманні кілька характерних тенденцій розвитку, до яких належить: 

- утворення міжнародних ресторанних ланцюгів;  

- поглиблення спеціалізації ресторанної пропозиції;  

- розвиток мережі малих підприємств ресторанного господарства; 

- нові комп’ютерні технології, що впроваджуються в індустрію РГ. 

Отже, можемо помітити, що з кожним роком в Україні з’являються 

нові види підприємств ресторанного господарства, починаючи з вуличної їжі 

і закінчуючи елітними ресторанними комплексами. Тому, необхідно значну 

увагу приділяти особливостям, а також темпам та динаміці розвитку даної 
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сфери, стежити за тим як відвідують той, чи інший тип ресторанного 

господарства споживачі, вивчати їх уподобання. 

Всі перелічені обставини зумовлюють актуальність проблем активізації 

діяльності вітчизняних підприємств ресторанного господарства на ринку 

ресторанного бізнесу, яким присвячена кваліфікаційна робота. 

Об’єктом дослідження у роботі виступає процес господарської 

діяльності та формування фінансових результатів підприємств ресторанного 

господарства. 

Предметом роботи є управління забезпеченням економічної 

ефективності підприємств ресторанного господарства на прикладі 

ресторанного комплексу «Тиха гавань» (м. Кропивницький). 

Мета роботи полягає в обґрунтуванні можливості підвищення 

економічної ефективності діяльності вітчизняних підприємств ресторанного 

господарства, шляхом організаційно-економічних інновацій. 

Для досягнення поставленої мети в процесі написання кваліфікаційної 

роботи необхідно вирішити наступні завдання:  

- вивчити теоретичні основи економічної ефективності підприємств 

ресторанного господарства;  

- проаналізувати особливості функціонування підприємств ресторанної 

галузі в останні роки;  

- дослідити вітчизняні нормативно-правові акти з організації та надання 

послуг підприємствами ресторанного господарства;  

- проаналізувати сучасний стан функціонування ресторанного 

комплексу «Тиха гавань»;  

- дослідити можливості ресторанного комплексу «Тиха гавань» з 

підвищення ефективності власної фінансово-економічної діяльності;  

- розробити проект, спрямований на покращення економічної 

ефективності ресторанного комплексу «Тиха гавань»;  

- проаналізувати економічну ефективність впровадження розробленого 
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проекту. 

Кваліфікаційна робота складається з трьох основних розділів. Перший 

розділ складається з трьох підрозділів, що розкривають основи формування 

та розподілу прибутку підприємств ресторанного господарства, та 

визначають ефективність ведення господарської діяльності через показники 

рентабельності.  

Другий розділ також містить три підрозділи, в яких досліджена 

господарсько-економічна діяльність ресторанного комплексу «Тиха гавань», 

а також показники його операційної та фінансової діяльності за останні роки.  

Третій розділ поділено на два підрозділи, де запропоновано 

інвестиційний проект, що має на меті покращення фінансово-економічних 

показників діяльності ресторанного комплексу «Тиха гавань», надано 

характеристику проекту та проведено калькулювання витрат на його 

реалізацію, здійснено аналіз ефективності проекту. 

Методологічну базу кваліфікаційної роботи складають загальні наукові 

та спеціальні економічні методи, серед яких в основному використовувалися: 

монографічний, статистичний, порівняльний, системно-структурний та інші 

методи. Для виконання розрахунків і представлення результатів аналізу 

використовувалися можливості табличного мікропроцесора Excel і програм 

побудови діаграм. 

При визначенні економічної ефективності проекту перепланування 

залу ресторану використовувався метод ланцюгових підстановок. При аналізі 

внутрішнього середовища діяльності ресторанного комплексу «Тиха гавань» 

використовувались окремі методи маркетингового аналізу, зокрема SWOT-

аналіз. 

Основними монографічними джерелами дослідження були праці таких 

вітчизняних і зарубіжних авторів як: Л. Г. Агафонова, М. Г. Бойко, М. А. 

Болюх, О. П. Дядечко, Л. П. Ефимова, Н. М. Кузнєцова, B. C. Марцин, С. Ф. 
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Покропивний, Г. Т. П’ятницька, P. А. Славюк, Г. М. Тарасюк, В. І. 

Феоктистова. 

При написанні кваліфікаційної роботи були використані матеріали 

нормативно-правових документів України, що регламентують діяльність 

підприємств ресторанного бізнесу, науково-практична література за темою 

роботи, комплекти бухгалтерської та статистичної звітності ресторанного 

комплексу «Тиха гавань» за 2015-2016 роки, періодичні видання, окремі 

Інтернет-ресурси. 
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ВИСНОВКИ 

 

У кваліфікаційній роботі розглянута актуальна проблема аналізу 

підвищення ефективності діяльності та покращення фінансових показників 

ресторанного комплексу «Тиха гавань». Основні результати проведеної 

роботи наведені нижче та полягають у наступному: 

Прибуток і рентабельність – основні якісні показники, що 

відображають економічну ефективність підприємства, його фінансовий стан, 

успіхи та можливості у виконанні розробленої програми економічного та 

соціального розвитку. В умовах ринкової економіки будь-яке підприємство 

може існувати тільки за умови прибуткової, рентабельної діяльності. Тобто, 

отримання прибутку – це кінцева мета будь-якого підприємства. 

Ефективність –  це економічна категорія, що відображає 

співвідношення між одержаними результатами і витраченими на їх 

досягнення ресурсами. 

Ресторанний комплекс «Тиха гавань», на базі якого була написана 

Кваліфікаційна робота, відноситься до підприємств ресторанного 

господарства із задовільними фінансово-економічними показниками. 

Проаналізувавши у другому розділі фінансову та господарсько-

економічну діяльність ресторанного комплексу «Тиха гавань» за останні 

роки, можна сказати, що ресторан є достатньо ефективним. Такі результати 

діяльності були досягнуті за рахунок наявності постійних клієнтів та частому 

проведені банкетів, при середніх цінах. Далеке від оптимального 

розташування столів із недостатнім асортиментом додаткових послуг 

стримує подальше зростання прибутку. 

Рентабельність, підрахована у другому розділі, демонструє позитивні 

хоча й недостатні показники. Індикатори завантаження та доходи за останні 

роки демонструють середній рівень, тобто завантаження ресторану становить 

максимум 55%, в наслідок нерівномірності попиту протягом дня та протягом 
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року. Дана тенденція говорить про необхідність проведення маркетингових 

заходів, щодо більш точного окреслення побажань клієнтів та широка 

реклама ресторану. 

С цілю проведення ефективної господарської діяльності та збільшення 

прибутку ресторанного комплексу «Тиха гавань», ми пропонуємо вести 

проект перепланування залу ресторану. 

Враховуючи, що ресторан за даними з системи автоматизації приймає 

більшість гостей по-трьох та чотирьох, ми запропонували проект 

перепланування залу ресторану. В цьому випадку додаткові доходи від 

функціонування перепланованого залу становлять 1220884 грн. за перший рік 

свого впровадження, з розрахунку використання методу ланцюгових 

постановок. 

Термін окупності інвестиційного проекту становить 1,73 року, тобто 

вже через майже 2 роки експлуатації нового перепланованого залу 

інвестиційні витрати себе окуплять. 

Розроблений нами інвестиційний проект, як свідчить проведений 

аналіз, здатний істотно підвищити ефективність господарської діяльності 

ресторанного комплексу «Тиха гавань», що дозволяє зробити висновок про 

досягнення основних цілей кваліфікаційної роботи. 
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